

RECLAMACIONES DE DESPACHOS
 Reclamación de los despachos de la mañana y de los despachos de la tarde por los despachos de la noche y de los despachos de la madrugada.
 Anuncio de los despachos de la mañana y de los despachos de la tarde de la noche.

TELÉFONO N.º 27
 Concesionario Compañía, 26

PARA «LA ALMUDAINA»

Las «circunstancias»

No desde Noviembre de 1905, sino desde antes, desde la retirada de Silvela y especialmente desde la caída del primer gabinete Maura, existe en la política española un factor oculto, irresponsable e inominado que, en los momentos decisivos, hace ilusoria la independencia de los demás poderes, ó sea de los poderes legítimos, responsables y establecidos por la Constitución.

Muy á menudo he insistido en este tema que los convencionalismos periodísticos y parlamentarios fingen olvidar y del cual es costumbre negar la realidad y existencia. El Gobierno es autónomo y libre hasta cierto punto; al llegar á este punto tiene que ceder ó estreñarse. Tan sólo por excepción, algún publicista sincero y veraz, como Jenaro Alas, señala con valentía la persistencia del obstáculo, que niegan á gritos, como para animar su debilidad y apocamiento, los más ilustres sostenedores de la libertad civil en la tribuna y en la prensa.

Desde hace cinco años la política se desenvuelve dentro de un equívoco: las situaciones viven en tutela; los gabinetes son gabinetes tolerados antes que gabinetes autónomos. Contra el fantasma que reside en la sombra no se ha intentado ninguna acción; no se ha querido esperarle á pie firme; el mal se va haciendo inveterado y á medida que se hace inveterado, aumentan las dificultades. Para eludir el choque se ha apelado á procedimientos dilatorios y emolientes; Moret habló de la famosa «curva». Pero el rodeo no ha hecho desaparecer el conflicto latente; y puede afirmarse que cada vez resulta más espinoso.

Acaba de demostrarse el último debate acerca de la derogación de la ley de Jurisdicciones. Aplazando la resolución, pacífica ó violenta, del embrollo, las fuerzas políticas de la nación no hacen sino dificultarla. Recaen ahora los incidentes sobre cosas que levantan suspiros por venir de Cataluña; recaerán mañana sobre asuntos generales y que no levantan esa prevención, y entonces se verá claro como la luz del día el error que se ha cometido no despidiendo la incógnita de una vez y no presentando batalla en cada momento que se dejaba sentir la intrusión.

Apena el ánimo ve cómo hombres que tienen el don de la sinceridad, han negado toda imposición y han prorumpido en protestas así que alguien insinuaba la existencia de ocultas coacciones. Eso que se niega en el salón de Conferencias, está en la conciencia de todo el mundo, se confiesa en todas las conversaciones y se respira y aun se masca en la atmósfera.

Las «circunstancias»,—ese es el eufemismo pintoresco y pudoroso que se adoptó en 1905—continúan imperando. De modo que tenemos en nuestro país poder legislativo, poder ejecutivo, poder judicial y poder... «circunstancial».

Miguel S. OLIVER.

Alrededor de la política

21 Junio

A dar crédito á lo que se dice no habrá fórmula de avenencia entre las minorías y Maura. Quizá la ley de administración local es sobrado heterogénea para poder llegar á la conjunción de que tanto se habla, más mi modo de ver la política clásica, profesional, me induce á creer que otras y bien distintas son las causas, que estorban lo que podía ser labor de patriotismo.

En qué causas estriba la gran diferencia que estos días pone de relieve la actitud de los solidarios y la de los viejos partidos?

Todos hemos podido apreciar las profundas divisiones que separan las izquierdas de las derechas solidarias. La discusión en sus órganos periodísticos se elevó, con ocasión del voto corporativo al rojo blanco, pero cuando un problema afecta integralmente

á Cataluña como ocurre ahora con la derogación de la Ley de Jurisdicciones, deponen diferencias doctrinarias, y acallan la voz de la opinión.

En cambio los viejos partidos, los que se nutren de personalidades y comités, atienden principalmente á la voz de la conveniencia, y ésta siempre es la misma: conquistar el poder y con el poder La Gaceta de Madrid.

Yo he podido observar la estupefacción que á los viejos soldados del Parlamento, á los curtidors en sus escaramuzas y combates, les produce la unanimidad con que la representación catalana se presenta á sus electores para decirles:

«La Ley de jurisdicciones no se deroga ¿qué haremos? Vamos á la abstención hasta ver satisfecha una aspiración unánime de Cataluña ¿ó volvemos á la lucha?»

Gestos como el de la representación solidaria son los que robustecen un mandato.

Si los diputados catalanes vuelven al Parlamento para continuar fiscalizando al Estado español como es de esperar, no volverán contritos; volverán en son de pelea.

Podrán discrepar nuevamente al juzgar principios: Quizá la izquierda combatirá rudamente á Maura y su proyecto de Régimen local y lo defiende la derecha, pero en tantas ocasiones como Cataluña, ó sus anhelos, entablen con el Estado un pleito, los catalanes estarán donde les llaman arraigadas convicciones, sentimientos muy hondos.

22 Junio

La labor de agitación comenzada en una de las secciones del Congreso días después de aprobada por el Senado la llamada ley del terrorismo terminó con los mítines de ayer.

Los elementos liberales se muestran ufanos de su obra. A nosotros se nos antoja lícita y hasta conveniente toda labor encaminada á poner en contacto con el pueblo las ideas y los planes políticos que han de ser sustancia de los partidos que han aspiran á gobernar el País, es más, nos parece indispensable.

En los actuales momentos, de hondísima crisis para el partido republicano histórico los liberales sinceramente monárquicos están en el caso de aprovechar las favorables circunstancias para formar, frente al blok de las derechas que sigue la orientación y el compás que le marca Antonio Maura, el anhelado blok de las izquierdas. Ningún servicio mejor pueden prestar á Don Alfonso XIII que organizar un fuerte instrumento de gobierno, al que se incorporen todos los matices liberales del País, algo parecido al que se formó alrededor de Sagasta con la fórmula del «fusionismo» que llevó á la monarquía, desde los centralistas de Alonso Martínez hasta los demócratas de Cristino Martos, como antes llevara Canóvas las «masas honradas» de que un día habló desde la frontera carlista Alejandro Pidal al partido liberal-conservador.

«Servirá de basamento al bloque de las izquierdas la campaña de agitación liberal que ayer se acantó en el mitin de la linda ciudad donostiarra?»

La duda se cierne sobre un movimiento de que mostré sobrado empeño otro bloque, declarado enemigo del actual Presidente del Consejo de Ministros: aludimos y no tenemos por qué callarlo, al trust de la prensa.

Para mí, la campaña contra la ley del terrorismo ha sido más negativa que positiva, y en haberlo sido está el peligro que para el porvenir político de los liberales vislumbramos.

No han desaparecido aún los viejos pastores liberales, y Dios les conserve la vida muchos años, y ya se dibujan nuevas iglesias, nuevas capillas, con sus Rectores.

Las huestes de Montero Ríos forman un apretado pelotón á las órdenes de un político joven, de talento, con grandes y muy bien ganados prestigios, el señor García Prieto; los demócratas no abandonan á don José Canalejas, y ya no es, para el que sigue atento el desarrollo político un secreto, que Melquíades Alvarez, si un movimiento de opinión le arrastra irá á la Monarquía.

Los tres hombres políticos son jóvenes; los tres por cálculo de probabilidades han de sobrevivir á Montero y á Moret.

Si se llega al bloque de las izquierdas, un pleito de Jefatura puede lograrlo, si un abnegado amor á la monarquía no lo resuelve de plano.

Si lo mezquino, el triunfo de momento que satisface vanidades y bamboallas no se acalla, la obra de las izquierdas será estéril en perjuicio de la monarquía, que necesita dos grandes partidos, robustos, con programa bien definido que turnen en el poder, como ocurre en Inglaterra y en Bélgica.

Andrés CORZUELO

Vinos á 0'25, 0'30, 0'35, 0'40 pesetas litro. Colmado La Providencia

Lecciones y Comentarios

Suicidio por amor.—Pruebas útiles é interesantes.—Una fortuna en trajes.—Como tratan los cadáveres los Chinos.

La hija de Mr. Blomer, el propietario de los ferrocarriles de Cincinnati, una muchacha de veintidós años, famosa por su belleza y sus excentricidades, ha muerto envenenada.

Sobre su muerte circulan dos versiones: una romántica y otra que la achaca á una imprudencia de la linda neoyorkina.

La más verosímil es ésta: Miss Miriam Blomer tuvo relaciones amorosas con Nicolás Longworth, actual esposo de miss Alicia Roosevelt.

Cuando la hija del ex-presidente de la República dijo motivo á todas las conversaciones, por oficiar de maquinista en un sándwich, miss Miriam consiguió de su padre que un día dejase de circular los trenes de la vía de Cincinnati, para conducir ella una locomotora á 150 kilómetros.

Este hecho demuestra la rivalidad existente entre las dos muchachas.

Desde que Nicolás Longworth contrajo matrimonio con miss Alicia, miss Blomer se mostraba huraña y triste.

Pidió que le presentaran todas sus alhajas. Las fué limpiando cuidadosamente una por una, se las puso; y, ya maravillosamente adornada, apuró una copa llena de centeno de potasio.

Cuando sus servidores entraron á buscarla, quedaron pasmados. El cadáver relumbraba cubierto materialmente de fulgurantes joyas.

Deseando el Gobierno norteamericano averiguar prácticamente cual podrá ser el mejor motor para los buques de su armada, ha dispuesto que en esta misma semana haga sus pruebas preliminares de marcha y gasto de combustible el crucero protegido «Salem» con sus turbinas americanas sistema Curtis, y que después de aquellas, haga las pruebas oficiales en competencia con el crucero de igual clase «Chester», movido por turbinas inglesas sistema Parsons y con el crucero hermano de los otros dos «Birmingham» provistas de máquinas motrices sistema de reciprocidad, á fin de conocer cual de los tres sistemas le convendrá al Gobierno adoptar. La navegación de competencia deberá ser de 1.000 á 1.500 millas.

El Príncipe Youvewsky, de la más alta nobleza eslava, ha dirigido una nueva súplica al Senado de Rusia para que resuelva á la mayor brevedad el pleito en demanda de divorcio que tiene puesto á su mujer, hija del Príncipe de Oldenbourg, que se ha hecho famosa en Europa.

Desde hace dos años viene pidiendo el desgraciado marido ese divorcio. Está á punto de arruinarse por las deudas que contrae su mujer y que á él se las reclaman. Actualmente tiene pleitos pendientes en Roma, Viena y París, y no hace más que viajar de un punto á otro, consultando á sus abogados de distintos países y gestionando que se den largas á los pleitos, en espera de que se decrete el divorcio. La Princesa Youvewsky ha invertido en trajes y sombreros un capital... al crédito. En Viena ha dejado una deuda de 150.000 francos en casa de varias modistas. En París es muy larga la lista. En un taller de la calle de Rivoli su cuenta asciende á 29.250 francos; en dos casas de la calle de la Paix de 70.000 y 18.000 francos respectivamente. Esto sin contar que en otro taller tiene sin pagar 27.000 francos de sombreros y 35.000 en una perfumería. A estos acreedores se les ha reconocido su derecho á cobrar del Príncipe, puesto que al contraer su esposa las deudas no estaban divorciados.

Así anda él de afanoso, de país en país, abrumado bajo este diluvio de telas con que está á punto de ahogarse su linda y elegante consorte... que no ha vuelto á ver y que sigue comprando al crédito.

A mediados de Setiembre último fué trasladado al cementerio protestante el cadáver de la embajadora de China en Roma, Hoiang-Hao, fallecida días antes.

El féretro ha permanecido hasta hoy en el depósito de cementerio sobre tres bancos encarnados y cubierto con telas de púrpura.

Las paredes del depósito estaban adornadas con anchas tiras de seda azul, en las que se leía con caracteres de oro esta sentencia: «Sólo la virtud sobrevive».

A la cabecera del féretro había una mesa con tapete blanco, y sobre ella unos cuartos con la historia de la difunta y sus antepasados, unas jarras, un timbre que representaba un avestruz mirando al cielo y cuatro frutas de mármol.

Durante los dos primeros meses velaron el cadáver varios guardias, y luego el conserje del camposanto.

Todas las mañanas iban al depósito los hijos de la muerta, cubrían el ataúd de flores, dejaban sobre la mesa inmediata una taza de té para su madre y quemaban unas varitas de opio.

El féretro fué encerrado en una arca y trasladado á Nápoles, desde donde un buque le llevará á Cantón.

ARGOS

Un retrato

Don Segismundo ha ido con varios amigos á una excursión por provincias. Yendo en tren, don Segismundo se asoma por la ventanilla para contemplar el paisaje. Una ráfaga de viento se lleva su sombrero. Don Segismundo se queda

un poco perplejo; los amigos que le acompañan hacen algunas frases referentes al caso y le ofrecen al ilustre político un sombrero de uno de los acompañantes, Don Segismundo se lo pone provisionalmente; al llegar al término del viaje, don Segismundo y sus amigos entran en una sombrerería. Van á comprar un sombrero para el insigne orador.

«¿Qué sombrero comprará don Segismundo? Indudablemente, un sombrero propio para provincias; es decir, un sombrero adecuado para una ilustre personalidad que llevase Madrid habitualmente sombrero de copa y que se encuentra accidentalmente en provincias. El sombrero á quien van á comprar el sombrero experimenta una gran satisfacción al ver entrar en su tienda á don Segismundo y á su brillante compañía. Saluda atenta y efusivamente y sonríe. Don Segismundo sonríe también. Uno de los acompañantes pide que saquen sombreros».

«¿Qué sombreros?—pregunta el sombrero sin dejar de sonreír.

«Sombrero blando!—dice precipitadamente el señor Borbolla.

«Sombrero flexible!—exclama el señor Alba.

«Un sombrero de viaje!—grita el conde de Romanones.

«Un sombrero como éste!—afirma el señor Rivas.

«Un sombrero ligero!—indica el señor Celleruelo.

«Un sombrero de castor!—vocea el señor Burell.

Don Segismundo sonríe á todos; él va á decir algo, pero no dice nada. El sombrero saca una pila de cajas de sombreros; luego de las cajas va extrayendo sombreros. Todos los sombreros quedan extendidos sobre el mostrador. Don Segismundo hace un ligero ademán de coger uno; es un esbozo de gesto muy leve insignificante. Apenas el gesto se ha esbozado, ya tiene delante de él seis manos que le ofrecen seis sombreros: uno el señor Borbolla, otro el señor Alba, otro el señor Rivas, otro el conde de Romanones, otro el señor Celleruelo otro el señor Burell. Don Segismundo sonríe indeciso; él no sabe qué sombrero tomar. Al cabo, escoge uno. Los otros señores, que quedan con los sombreros en la mano, miran al ilustre orador un poco molestos. Indudablemente, don Segismundo no acaba de hacer una elección acertada. Don Segismundo se pone el sombrero y se dirige hacia el espejo.

Los acompañantes le rodean. Don Segismundo se mira rápidamente al espejo.

«No, no,—dice el señor Borbolla;—ese sombrero, querido don Segismundo, no le conviene á usted. ¡Es demasiado ancho de ala!»

«En efecto,—dice don Segismundo después de reflexionar un poco;—es demasiado ancho».

Don Segismundo toma otro sombrero y va otra vez hacia el espejo.

«Pero don Segismundo,—pregunta el señor Alba;—¿va usted á llevar ese sombrero?»

«Sí, es muy estrecho de ala,—corroboraba el señor Rivas.

«¡Claro!—exclama el señor Burell.

«Sí, sí,—dice don Segismundo;—es un poco estrecho de ala.

Don Segismundo toma otro sombrero del mostrador; este sombrero es gris.

«¿Sombrero gris?—grita el señor Celleruelo. ¡Sí, eso ya no lo lleva nadie, querido don Segismundo!

Don Segismundo, que iba á ponerse el sombrero gris, lo deja otra vez sobre el mostrador. No llevará el sombrero gris. Ahora pone la mano sobre otro de un verde oscuro. Apenas ha puesto el ilustre orador la mano sobre este sombrero, cuando sus acompañantes lanzan una exclamación de ironía y de festivo horror.

«¿Un sombrero verde don Segismundo?—dicen.—¡Los sombreros verdes solo los llevan los mozosuelos premiados y sisteminales! ¿Un sombrero verde usted? ¡Nunca, jamás!

«Señores, señores,—dice sonriendo con afabilidad don Segismundo,—reconozco mi error. Yo no entiendo gran cosa de sombreros; no llevaré sombrero verde. Aquí hay otros donde escoger.

El ilustre orador echa mano de otro sombrero. Este es un sombrero con la copa un tanto alta y apuntada. Se lo pone y mira á sus acompañantes.

«Está visto, don Segismundo,—dice el señor Borbolla;—no encuentra usted hoy un sombrero que le convenga. Ese sombrero tiene la copa muy alta; no le sienta á usted bien.

«Sí, tiene muy alta la copa,—afirman los demás acompañantes.

Don Segismundo, sonriendo siempre, se quita el sombrero y toma otro. El sombrero escogido tiene las alas abarquiladas con exceso, pegadas á la copa. Como don Segismundo lleva una barba ancha, este sombrero desde que su faz, no le favorece de ningún modo. Todos sonríen ligeramente al ver á don Segismundo con este sombrero.

«¿Qué?—pregunta don Segismundo.

«Nada,—replican todos sin dejar de sonreír.

Don Segismundo se quita este sombrero. Después coge otro, que tampoco, á juicio de sus acompañantes, está bien el ilustre orador. Luego se prueba dos, tres, cuatro, seis, ocho más. El sombrero mira un tanto estupefacto y receloso á los amigos de don Segismundo.

«¿Tiene usted,—pregunta el señor Borbolla al sombrero—unos sombreros blandos, muy ligeros, redondos y con la copa un poco baja?»

«No,—replica el sombrero enarcando las cejas y resignado.

«Pues esos sombreros,—dice el señor Borbolla, volviéndose á don Segismundo;—esos sombreros son los que le convienen á usted.

«¡Claro, es verdad!—afirman los demás acompañantes.

Y todos salen y se marchan á otra sombrerería. (Del «Diario de Barcelona».)

AZORIN

PALMA

Fueron tantos los telegramas recibidos en la madrugada de ayer que para dar cabida á los más interesantes tuvimos que retirar algunas informaciones entre ellas la reseña de la Audiencia, y retrasar la salida del número, quedando aún despachos sin poder ser publicados. Los publicamos en el número de hoy.

El señor Tesorero de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular advirtiendo á los contribuyentes por el concepto de Rústica, Urbana, Industrial que no han hecho efectivas sus cuotas dentro el plazo legal, que quedan incursos en el primer grado de apremio pudiendo satisfacer sus cuotas y recargos dentro el plazo que la ley señala.

Servicios prestados por la Guardia civil: Da cuenta la del puesto de esta ciudad de haber denunciado á la autoridad competente á dos individuos por disputas sostenidas sobre el uso de una escopeta.

Por la Dirección general de Establecimientos penales se ha dispuesto que el preso Antonio Coll Bota existente en esta cárcel de Audiencia, sea trasladado á la prisión aflicta de Chinchilla, para cumplir la pena de 3 años y 1 día de prisión por varios delitos de esta fe.

Ayer por la mañana un muchacho que estaba trabajando en un taller de zapatería de la calle de Ballester tuvo la desgracia de producirse un corte en la mano derecha con la cuchilla con que trabajaba.

Fué acompañado á la casa de socorro donde fué curado.

El señor Alcalde ha encargado el sermón de la festividad del Beato Ramón Lull, en la fiesta religiosa que ha de celebrarse el día 3 de Julio próximo por cuenta del Ayuntamiento en la iglesia de San Francisco al presbítero don Sebastián Esteban Flaquer.

Como saben nuestros lectores, en dos ocasiones distintas quedó desierta la subasta para la venta de un solar que linda con la calle 43 del ensanche.

Hace unos días don Pedro Boufill presentó una solicitud pidiendo le fuera cedido dicho solar con las mismas condiciones anunciadas y ayer se recibió otra solicitud de don Cayetano Gomila, haciendo igual petición.

Ambas solicitudes han pasado á informe de la Comisión de Ensanche. Se cree que propondrá una nueva subasta bajo las mismas condiciones anunciadas para las anteriores.

En la secretaría del ayuntamiento de esta ciudad se halla expuesto al público á efectos de reclamación el proyecto de alineación y reforma del camino vecinal denominado «Moll-dels Reys» que pone en comunicación la carretera de Estalenchs con la de Valldemosa.

Durante estos días vienen practicando en las escuelas públicas de esta ciudad y su término los exámenes de final de curso.

Estos exámenes han sido presididos por un vocal de la Junta Local de Primera enseñanza designado al efecto por la misma.

Una vez queden aquéllos terminados se reunirá la Junta para determinar la forma en que ha de verificarse la repartición de premios.

El día 6 de Julio próximo se verificará en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, la subasta para las obras de construcción de una alcantarilla que desde la calle de la Virgen de Lluch y siguiendo por la de Desamparados y Plaza del Socorro vaya á empalmar con la colectorá que recorre el foso de la muralla.

Se ha señalado como tipo de subasta la cantidad de 1.685'26 pesetas.

El último número de la revista *Actualidades*, que se halla de venta en la librería de Amengual y Muntaner, publica un interesante fotograbado de la solemne entrada del obispo ilustrísimo señor Massanet en Segorbe.

La Compañía Mallorquina de Tranvías ha acordado que el próximo día 28 la primera salida de coches de Porto-Pi sea á las 6 de la mañana y la última á las ocho y media.

Las salidas de Palma serán á las 6 y media de la mañana y á las 9 de la noche, adelantando, por tanto, los viajes media hora por la mañana y retrasándolos otra media hora por la noche para mayor comodidad del pasajero.

El último número de la importante revista *Ilustració Catalana* publica entre otros apreciables trabajos una extensa y excelente reseña gráfica de la excursión catalana á Salou y á las Baleares organizada por el *Centre Excursionista Català* con motivo del Centenario de Jaime I.

He aquí los nombres de los grabados, que por su perfección y claridad dan perfecta idea del viaje.

El Balear en Tarragona.—Puerto de Salou y Lazareto.—Muros ciclópeos de Tarragona.—Salou los comisionados yendo á bordo á saludar á excursionistas.—Entrada del puerto de Mahón y vista de Villa-Carlos.—Vista general de Mahón.—Vista parcial del puerto de Mahón.—Otro id.

—Mahón, portal y torres antiguas de Alfonso III.—Mahón, Taula y Cromlech de can Talat de Dalt.—Mahón, Talayot de id.—Vista de las Cuevas de Artá desde el mar.—Vestíbulo de las Cuevas de Artá.—Reembargo en el puerto de Canyamel.—Capdepera.—Alcudia, portal y murallas.—Alcudia, ruinas del anfiteatro romano.—Costa espadaada del N. O. yendo hacia el Torrente de Pareys.—Hacia el puerto de la Calobra.—Vista del Torrente de Pareys desde la Calobra.—Torrente de Pareys, Vista hacia el mar.—Torrente de Pareys, vista hacia el fondo.—Puerto de Sóller desde el mar.—Costa N. O. desde el morro de Calambaset, al embocar el freo de la Dragonera.—Isla del Pantaleu y el puerto de Palomera.—Isla de la Dragonera.

Las fotografías, en número de veintiseis son debidas al Sr. Font y Torner.

Acompaña á la parte gráfica una extractada reseña de la excursión.

En el mismo número inserta un grabado reproduciendo el báculo de nuestro ilustre paisano el nuevo Obispo de Menorca, ejecutado en los talleres de joyería del señor Forteza Rey, de esta ciudad.

Cuanto han tenido ocasión de ver este número han hecho elogios.

En la tarde del domingo fueron nombrados los claveros y mayordomo de la fiesta calañera que ha de celebrarse el año próximo en el barrio de la A.ferria.

Amenizó el acto una banda de música.

Esta mañana son esperados los diestros *Regaterín* y *Bienvenida* acompañados de sus cuadrillas encargados de la corrida del domingo próximo en nuestra Plaza de Toros.

En la orden de plaza de ayer figuraba lo siguiente sobre la procesión de esta tarde.

«Para la procesión del Sagrado Corazón de Jesús que mañana á las 18 saldrá de la iglesia de Montesión el señor Coronel del Regimiento Infantería de Palma número 61 nombrará un piquete compuesto de 1 oficial y 20 hombres con banda y música que se hallará con la debida anticipación en las inmediaciones del templo.»

Se invita al acto á todos los señores Jefes y Oficiales de la guarnición francos de servicio que voluntariamente deseen asistir; teniendo en cuenta que la oficialidad y el piquete vestirán uniforme de paño como día festivo.»

A las ocho de la mañana de ayer empezaron en este Instituto los ejercicios de oposición á las escuelas de niñas vacantes en esta provincia.

Preside el tribunal el Director del Instituto de Mahón don Bonifacio Iníguez.

Esta mañana á la misma hora continuarán los ejercicios.

Ayer tuvieron lugar en el Instituto los exámenes de varias asignaturas para los alumnos que por incompatibilidad no pudieron examinarse de alguna.

Hoy se celebrarán los de segundo acto de Bachiller.

El día 1.º del próximo Julio tendrá lugar la Junta general para renovar parcialmente la Junta Directiva del «Círculo de Bellas Artes».

Promete ser lucida la fiesta que los vecinos del Puig y la plaza de Atarazanas dedicarán el día de San Pedro á este Santo.

El domingo, víspera de la fiesta, á las diez y media de la noche habrá baile de boleros en la citada plaza.

El día de la fiesta, por la mañana se repartirán al son de gaitas y tamboriles las tortas á los cofrades.

Por la tarde habrá carrera de cintas en la ya indicada plaza, cuyas cintas, bordadas por las jóvenes del barrio han sido expuestas en el escaparate de Ca na María d' es Cego. Hay algunas que ostentan fines bordados y pinturas con inscripciones. Tres de ellas son en verso y una en francés.

El cuartel de Artillería podrá ser, como todos los años, visitado por el público.

Durante la velada tocará la música en los catafalcos.

Excursión al "Torrent de Pareys,"

Estamos gestionando la realización de un viaje de recreo a la Calobra y visita al "Torrent de Pareys," a fin de que nuestros abonados, con comodidad y por módico estipendio, puedan admirar los espléndidos panoramas de aquellos sitios llenos de grandiosidad y las admirables perspectivas de la costa N. O. de la isla que ofrece un viaje por mar efectuado de día y a corta distancia de tierra.

Este es nuestro deseo y para ello LA ALMUDAINA está en tratos con la Isteña Marítima para fletar un vapor, el Miramar ó el Balaer, que efectúese el viaje, que se realizaría el primer domingo de Julio.

Para la dirección del Instituto general

Ayer se reunió el claustro de catedráticos del Instituto general y técnico de esta provincia, asistiendo catorce profesores, dejando de asistir los señores Font y Salvá, Champsaur y Marfí.

Se constituyó la Mesa presidida por el señor Botia y actuando como interventores los señores don Benjamin del Riego y don Jaime Guzmán.

Acto seguido se procedió a la votación de la terna por medio de papeletas y practicado el escrutinio dió el siguiente resultado:

Para el primer lugar de la terna.— don Joaquín Botia, por 12 votos y dos papeletas en blanco.

Segundo lugar.— Don Sebastian Font y Salvá, por 8 votos.

Tercer lugar.— Don Baltasar Champsaur, por 8 votos.

Además obtuvieron votos: Don Magín Verdagué, 2 votos para el segundo lugar de la terna: don Juan Llopis 3 votos para el tercer lugar y 1 voto para el mismo puesto don Benjamin del Riego.

Terminado el escrutinio se acordó elevar la terna acordada con la copia del acta oportuna al ministerio de Instrucción pública.

Notas municipales

Para hoy a las doce y media se halla convocada la Comisión de Fomento y Beneficencia para resolver varios expedientes de trámite.

Igualmente esta convocada la Comisión de Obras para aprobar varias expedientes de obras.

Ha sido remitido al señor Gobernador Civil para su resolución la petición relativa a la exención de subasta de los solares procedentes del derribo del baluarte de San Antonio, para cederles a don Juan Oliver Florit por el tipo que se señaló en las subastas que quedaron desiertas.

Audiencia

(Retirado de la edición de ayer) Causa por homicidio por imprudencia temeraria

A las diez y media de la mañana de ayer se reunió el Tribunal de Derecho para ver y fallar en juicio oral y público con intervención del Jurado la causa instruida por el Juzgado de Inca contra Miguel Pons Cantallops, acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria a la vecina Juana Ana Serra.

Representó al ministerio público el Abogado Fiscal don Pelagio Azpilicueta.

Defendió al procesado el abogado don Mariano Servera.

Abierto el juicio se procedió al examen del procesado, quien manifestó que el 6 de Julio del año último salió de su casa para ir al trabajo; negó que en momento alguno abandonara el carro.

Dijo que él iba en el carro y que la caballería se espantó y que para detenerla tiró de la brida y se rompió una de las riendas marchando la caballería a escape sin poderla detener hasta las afueras de la población.

Prueba pericial Como peritos comparecieron don Pedro Ignacio Crespi y don Jaime Comas. A preguntas del señor Fiscal dijeron que examinaron a la interfecta después de ser enrollada por un carro y le apreciaron cuatro contusiones leves.

Añadieron que a su entender no falleció a consecuencia de las contusiones sufridas sino al trastorno, debido a su estado delicadísimo de salud.

Prueba testifical Jaime Mayol.—Dijo que presencié cuando el carro atropelló a la anciana pero no se fijó si iba nadie en el carro, ni en la clase de la caballería que de él tiraba.

Francisco Fuster.—Dijo que vió al carro que iba al paso y un hombre iba detrás cogido a la baranda.

Añadó que vió cuando la mujer caía pero no sabe si cayó a consecuencia de ningún atropello ó de un accidente.

Jaime Mulet.—Dijo que vió de lejos un carro que corría pero no sabe si en él iba el conductor por estar lejos.

Comparecieron otros testigos, y ninguno de ellos pudo afirmar que el carro que atropelló a la interfecta fuera el del procesado sino que por el contrario el caballo del procesado estaba bien domado y es de excelentes condiciones.

Prueba documental Se leyeron varias diligencias sumariadas entre ellas el parte de la guardia civil, el de los señores médicos, una diligencia del juzgado al punto en que ocurrió la desgracia y varios artículos de las ordenanzas municipales.

Terminada dicha prueba las partes

mantuvieron sus conclusiones provisionales.

Concedida la palabra al señor Fiscal este pronunció un breve informe explicando lo que significa la imprudencia temeraria para los efectos del código.

Sostuvo que el procesado dejó abandonada la caballería y esto dió motivo a que ésta se escapara atropellando a la Juana Ana Serra, lo cual, dijo, es constitutivo de un delito de homicidio por imprudencia temeraria del que es único responsable el procesado.

Terminó pidiendo para el procesado un veredicto de culpabilidad.

Concedida la palabra al abogado señor Servera este pronunció un informe diciendo que ni del sumario ni de las pruebas, se demostraba que el carro que atropelló a una mujer el seis de Julio en la villa de la Puebla fuera el del procesado.

Además si el carro hubiera atropellado a la Juana Ana Serra, esta hubiera tenido no contusiones sino heridas, lo cual demuestra que no la atropelló sino que al querer ella separarse se cayó y se produjo las contusiones que le produjeron la muerte.

Terminó pidiendo para el procesado un veredicto de inculpabilidad.

Resumen y ve edicto

El señor Presidente hizo el resumen de las razones expuestas por las partes y leyó las preguntas que sometió a la deliberación del Jurado.

El veredicto fué de inculpabilidad y en su consecuencia la Sala de Derecho dictó sentencia absolviendo libremente al procesado declarando las costas de oficio.

De Sociedad

Ayer tarde salieron para Mahón en el vapor correo «Monte Toro» don Francisco Vidal y hermana, don Domingo Díez, don Juan Noguera, don Eduardo Garrón y don Bartolomé Huguet.

También se embarcaron para aquel puerto el ingeniero fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia don Francisco de P. Ciruquia y el oficial de Hacienda de aquella administración don Jerónimo Masanet.

Procedentes de Segorbe, donde asistieron a la entrada del Obispo de aquella diócesis su hermano don Antonio, llegaron ayer en el vapor «Bellver» don Gabriel y don Juan Massanet.

A bordo del vapor «Bellver» llegaron de Barcelona, doña María Manuela Villalonga acompañada de sus hijos don Jorge y doña Manuela, don Nicolás Alemany y señora, don José Ponsa y señora y don Fausto Torrella que acaba de obtener en la Universidad Central el título de abogado.

De Ibiza llegaron en el vapor «Cataluña» don Eduardo Sagaz, don Miguel Riera y don Miguel Torres.

A bordo del vapor «Bellver» salieron ayer tarde para Argel don Hipólito Mir, don Juan Jover, don Juan Fontadella, don José Alemany, y varios extranjeros.

A bordo del vapor «Cataluña» salieron ayer tarde para Barcelona, entre otros pasajeros: don Jorge Pastor, don Eduardo Solís, don Miguel Suau, don Antonio González, doña Carmen Vanrell, doña Ana Quintana, don Pedro Vich, don José Cañellas, don Miguel Gaspar, don Sebastian Bauzá, don José Masot, don Manuel Durán don Venancio Casas, don Bartolomé Alemany y don Antonio Henales.

En el mismo vapor se embarcó el jefe del personal de oficinas del despacho de la Isteña en Barcelona, don Lorenzo Galmés.

En el oratorio del Centro Eucarístico celebró ayer mañana su primera misa el joven Pbro. don Romulo Hevia y Maura, ayudándole su tío el Reverendo don Miguel Maura y el Reverendo don Pedro Planas.

En casa del nuevo sacerdote se sirvió después un lunch a los numerosos parientes que habían asistido a la ceremonia.

En breve saldrá de nuevo el señor Hevia para Orihuela donde continuará al lado de su tío el obispo de aquella diócesis.

Felicitemos al nuevo sacerdote, como también a su familia.

Don Antonio Riera, Administrador de correos de la estafeta de Ibiza ha sido ascendido al empleo superior inmediato.

Según noticias, dicho señor continuará al frente de dicha estafeta.

Se ha encargado del despacho del Juzgado de primera instancia é Instrucción del Distrito de la Catedral de esta ciudad, el Juez municipal letrado don Pedro Antonio Bauzá y Bannasar por indisposición del juez propietario señor Velez.

El pasado sábado contrajo matrimonio en Ciudadela el fabricante de calzado de aquella localidad don Antonio Bonet Literas, con la joven y agraciada señorita doña Juana Oteo y Salord.

También el día 20 del actual contrajo matrimonio don Serafín Cavalier, Juez Municipal de Ciudadela, hijo del Veterinario de aquel Municipio, con la simpática y agraciada señorita Isabel Pomar.

La unión se celebró en la capilla del Palacio Episcopal, bendiciéndola el Ilmo. Prelado de aquella Diócesis.

TEATROS

Lirico Otro nuevo número debutó anoche en la temporada de atracciones del Lirico, con bastante animación en el patio.

Con el nombre de Nenima se presentó una pareja compuesta de un caballero y una señora, los cuales ejecutan con sorprendente perfección y facilidad la transmisión del pensamiento.

Se venda los ojos la señora, y el transmisor, a distancia, suplica a un espectador le diga algo que quiera que aquella ejecute, como quitar los lentes, el afiler de la corbata, una flor u otro objeto a un caballero determinado y ponerlo a otro también determinado. La de la venda sin más trámite que la concentración del pensamiento del transmisor lo va ejecutando con igual acierto que si se le hubiese indicado en alta voz y no llevando venda.

Del mismo modo sube y baja del escenario al patio y camina por los pasillos y filas de butacas sin tropezar ni equivocarse la persona a quien ha de buscar.

Desde el escenario, vendada y de espaldas al público acierta en contestar las preguntas que el transmisor le hace sobre los nombres y cualidades de las personas y objetos que este conoce previamente.

La perfección de los experimentos telepáticos ganó a los Nenima nutridos aplausos.

Viaje alrededor de Ibiza

En las siguientes líneas nos da cuenta nuestro activo corresponsal en Ibiza del viaje de recreo alrededor de aquella isla efectuado el martes último en el vapor Cataluña.

Salió el Cataluña a las 8: haciendo rumbo a Tago Mago, pero costeano muy equitativa; tanto, que podía llegarse a tierra con tirar con la mano cualquier objeto: fuimos 102 pasajeros. Don Juan Amengual, amabilísimo con todos, y lo mismo la tripulación y piloto.

El barco, empavesado, saludó a los toreros de Punta Grossa que izaron banderas. Admiramos las bellezas de la costa, muy hermosa desde Punta Grossa a Puerto Magno, especialmente la parte del puerto de San Miguel, y costa de Sta. Inés.

A las 12 fundeamos en Puerto Magno, y se nos sirvió una comida abundante y suculenta, muy buena; tocóse el piano, bailóse y cantóse desde la salida de este último punto (3 tarde) hasta la rada de Las Salinas.

Los toreros de Conejera, al pasar el vapor, izaron banderas y dieron vivas y agitando pañuelos, contestádoles la sirena del barco con nuevos toques.

En Puerto Magno, vinieron 20 faluchos y botes, estando engalanado el pueblo de San Antonio con banderas, pasaron a bordo Secretario del Ayuntamiento y el Maestro de Escuela señor Moragues y los chicos de su escuela, que cantaron coros siendo muy aplaudidos dándonos los expedicionarios un regalo en metálico.

Tan contentos quedamos del capitán, que suscribimos un Mensaje dedicado al mismo, firmado por todos agradeciéndole sus muchas atenciones.

Por lo agradable y bien organizado del viaje fueron felicitados justamente por los pasajeros el capitán Sr. Amengual y los organizadores señores Vallis, don José Guasch, Pbro. y el Director del Diario de Ibiza Sr. Escanellas.

Procesiones

Ayer en el Oratorio de la Casa de Misericordia se efectuó la festividad del Corpus.

Con tal motivo por la tarde se celebró la acostumbrada procesion que recorrió algunas dependencias de este edificio y la plaza del Hospital entrando en la iglesia de este nombre.

Abrieron la marcha los tambores del Ayuntamiento, los asilados de la casa de Misericordia buen número de fieles devotos, gran número de niñas con el traje de virgen y algunos niños con el de ángel.

Eran llevadas en andas las imágenes de San Luis, de Vicente Paul y de la Virgen.

Seguía el clero y la Sagrada Forma.

Cerraba la marcha la banda de música de aquel establecimiento.

Las dependencias por donde pasó la procesion estaban adornadas con damascos y coronas de arrayan.

La gente que acudió a presenciar su paso fué bastante numerosa.

En la Catedral se celebró la procesion de la Octava del Corpus que fué igual a la de todos los años, solo que el itinerario sufrió una pequeña modificación por estar impedida la calle de Zanglada, teniendo que ir por la de Morey.

Los balcones estaban adornados con damascos, siendo la concurrencia bastante numerosa.

Junta Provincial de Instrucción pública

Anoche a las siete y media se reunió esta Junta bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia, el Arquitecto provincial señor Reinés, don Joaquín Botia, el comandante de infantería señor Crespo, doña Margarita Caimari, la Directora de la Escuela Normal, don José Alcover y don Miguel Rosselló y Alemany.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Al darse cuenta del nombramiento de señor Rosselló y Alemany el señor Gobernador dió la bienvenida a dicho señor, haciendo presente la complacencia de la Junta de poder contar con el apoyo de persona de tan relevantes cualidades.

El señor Rosselló dió las gracias en sentidas frases a los señores de la Junta.

Se enteró de varios nombramientos de maestros para escuelas de esta provincia.

Se enteró de una comunicacion de la Junta Central de 1.ª enseñanza aprobando varios nombramientos y manifestando que cuando una escuela no quede provista interinamente conforme a una con-

vocatoria sea anunciada en la suscesivas.

Se enteró de haberse concedido la jubilacion al maestro de San Juan don Jaime Gibert; de que doña Josefa Arabé se le ha aceptado la dimision del cargo de maestra interina de La Puebla; de que se halla vacante la escuela de niñas de Andraitx por jubilacion de la maestra que la desempeñaba; de que ha tomado posesion del cargo de maestra interina de Villa-Carlos doña Eulalia Sintés.

Se enteró igualmente de la Real orden desestimando una instancia del Ayuntamiento de Alayor pidiendo la creacion de una escuela graduada.

Se enteró de los cuadros resúmenes de los trabajos escolares ordenados por la circular de 1.º de Marzo de 1907.

Se enteró de que la maestra de Alcuña ha desistido de presentarse a oposiciones como tenia solicitado habiéndose encargado nuevamente de la escuela.

Se dió cuenta de una Comunicacion de la Junta Central de Derechos pasivos pidiendo que se le transfieran con puntualidad los descuentos sufridos por los maestros.

Se enteró de otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesion.

Lista de suscripción

a favor de las Siervas de Jesús Nota.—Las partidas que llevan este signo * corresponden a donantes que han prometido satisfacer en 12 mensualidades la cantidad expresada.

Table with columns: Señores suscriptores, Pesetas, Suma anterior. 15.608'10. Sr. D. M. P. 25'. Una devota persona 5'. Una id. id 5'. Sra. Viuda de Valenti 5'. Sra. D.ª Maria Francisca Oliver 50'. Sr. D. Fernando Alzamora 50'. Sr. D. M. S. 10'. Sr. D. Francisco Barceló 5'. Familia Pujol 120'. Sr. D. Vicente Pomar 24'. Sra. D.ª Maria Martorell 12'. Sra. D.ª Manuela Alemany de Vidal 24'. Sra. D.ª Maria Balaguer 100'. Sra. D.ª Francisca Moragues 50'. Sra. D.ª Maria Llompart 25'. Sra. D.ª Juana Granells de Oleo 100'. Sra. D.ª Margarita Moragues de Fiol 20'. Sr. D. José Fuster Forteza 5'. Una devota persona 25'. Sr. D. Antonio M. Rentiere 100'. Una devota persona 5'. Una id. id 1'. Un sacerdote de Palma 100'. Ilustre Colegio de Procuradores 50'. Sra. D.ª Josefa Singala 20'. Sra. D.ª Maria Oliver de Pou 75'. Sra. D.ª Bienvenida Amengual y F 10'. Excmo. Sr. D. Pedro Sampol 100'. Sra. D.ª Luisa Cortés 15'. Sra. D.ª Ana Villalonga de Morey 10'. Sr. D. Andrés Morey Amengual 5'. Una devota persona 2'. Sra. D.ª Antonia Gomila viuda de Ferrer 50'. Sra. D.ª Maria Ignacia Montaner 25'. Una devota persona 5'. Sr. D. Francisco Cortés 25'. Una devota persona 10'. Sr. D. C. T. 10'. Sr. D. Sebastian Font 10'. Sr. D. Juan Bosch 25'. Sr. D. Andrés Jaume 50'. Sr. D. Antonio Ferrer 50'. Sr. D. Enrique Alzamora 50'. De varios donantes. 5'. Sr. D. Antonio Frates Surreda 100'. Sra. D.ª Francisca Rullan de G. 5'. Sra. D.ª Antonia Pujol 25'. Sra. D.ª Josefa Janer Vda. de Florest 5'. Sra. D.ª P. A. C. 25'. Sra. D.ª Antonia Pujol de Waring 20'. Sr. D. Enrique R. Waring 20'. Sra. D.ª Francisca Verd viuda de Morell 50'. Sra. D.ª Francisca Alzamora de Morey 50'. Sr. D. José Villalonga Alemany 25'. Sra. D.ª Antonia Binimelis 50'. Sra. D.ª Magdalena Palmer de Garcia 25'. 17.428'10

Se continuará.

Las fogatas de San Juan

Nos escribe nuestro corresponsal en Alaró:

El martes, día 23, la agrupación «Manyoch Regionalista» subió al Castell a fin de encender su correspondiente fogata de San Juan, a las nueve de la noche. Entre los excursionistas figuraba el insigne poeta don Juan Alcover quien hallándose por casualidad en este pueblo quiso asociarse personalmente a esta fiesta simbólica de luz y de esperanza. A la hora anunciada surgieron resplandientes y claros el Puig Mayor, el Teix, el Coll dels Jons, Randa, Galatzó, el Puig d'Inca y otras montañas que no fué posible precisar. La aparición de cada fogata fué acogida con ruidosísimos aplausos principalmente la del Coll dels Jons, notable por su duración tanto como por su brillo y fijeza, y la del Puig Mayor, por lo inesperada y, sobre todo, por sus dimensiones en algunos momentos verdaderamente colosales. Las fantásticas llamaradas ofrecían una magnífica perspectiva a los espectadores de las alturas. Las cinco, brillantísimas por cierto, que se en-

LA SEÑORA D.ª María Juliá Xamena FALLECIO EN LA CIUDAD DE FELANITX El día 22 del corriente a las once de la mañana Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica Q. E. P. D. Su desconsolado esposo, hijo, hija, padres, hermana, tíos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le encomienden su alma a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

EXCLUSIVO DEPOSITO DE LAS ACREDITADISIMAS MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR "WERTHEIM" Y PARA HACER CALCETA Y GENEROS DE PUNTO "SEYFERT" Venta a plazos; CASTELL Y ARGELES Sucesores Viuda E. Banqué SANTO DOMINGO, 6 A 10.-PALMA

Se celebró en la Ermita de Son Guart, Picó Gros, Costers de Son Forteza y de Son Penyaflor y Castell, inundaron de luz y claridad todo este valle. A las nueve y media la magnífica y fulgurante crestería comenzó a perder su brillo, y a las diez, las apacibles sombras de la noche, realmente espléndida, caían otra vez sobre las altas cumbres extremecidas por el beso del fuego purificador.

Después de la cena el exquisito poetizado los deseos de los comensales recitando una espléndida poesía, L'Espurna, alusiva al acto, acogida con ruidosos aplausos, que se repitieron con igual entusiasmo al leer la salutación, primorosa joya poética, que el venerable y altísimo cantor de Mireió envió al «Manyoch» respondiendo a la circular que esta agrupación se completó en dirigirla.

La fiesta fué muy agradable y su recuerdo perdurará mucho tiempo entre los asistentes a la misma. Felicitamos cordialmente al «Manyoch Regionalista» por el brillante éxito de su simpática iniciativa y hacemos votos para que el paso del próximo San Juan deje en todas las almas y en todas las cumbres regueros perdurables de alta idealidad y de luz esplendorosa.—C. 25 de junio de 1908.

Mercado de Inca

Almendrón, de 77'50 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal). Trigo, de 20'00 a 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera). Candeal, de 20'00 a 00'00 id. Cebada del país, de 10'00 a 00'00 id. Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id. Avena del país, de 7'00 a 0'00 id. Id. forastera, de 6'00 a 0'00 id. Habas para cocer, de 18'00 a 00'00 id. Id. ordinarias, de 16'50 a 00'00 id. Id. para ganados, de 16'00 a 00'00 id. Maiz, de 18'00 a 00'00 id. Garbanzos, de 20'00 a 00'00 id. Frijoles, de 30'00 a 00'00 id. Habichuelas (confits), de 50'00 a 00'00 id. Id. blancas, de 30'00 a 00'00 id. Cerdos cebados arriba, de 00'00 a 00'00 idem. Higos pasos, de 8'00 a id, los 42'32 Kg 00'0 (quintal). Azafrán, 3'00 a 0'00 onza.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer: Procedente de Barcelona llegó a las seis y media el vapor correo «Bellver» conduciendo la correspondencia, carga y unos 60 pasajeros.

De Ibiza entró a las siete y media, el vapor correo «Cataluña» desembarcando 3 pasajeros y carga general.

Con cargamento de carbón mineral llegó por la tarde el vapor noruego «Cecilia» procedente de Newcastle.

A las cinco de la tarde salió para Argel el vapor «Bellver».

Para Mahón salió a las seis y media el vapor correo «Monte Toro» embarcando unos 15 pasajeros.

Momentos después soltó amarras para Barcelona el vapor correo «Cataluña», llevándose un centenar de pasajeros.

CULTOS

Para hoy Júbileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. don Bartolomé Cortés, Pbro. las diez exposición del Santísimo y acto continuo Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco los actos de coro, luego se practicará el ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, el acto de Consagración, Letanías y la reserva de S. D. M.

Otras funciones Cultos en obsequio al Sagrado Corazón de Jesús: En Santa Cruz, a las seis y media, misa de Comunión general. En San Jaime, misa de Comunión general con plática, para todos los asociados al Apostolado.

En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general, después se expondrá S. D. M. y harán vela durante el día, los RR. Sacerdotes y los Caballeros y Señoras de las Congregaciones; a las diez y media el Excmo. é Ilmo. señor Obispo de la Diócesis bendecirá la nueva estatua del Sagrado Corazón de Jesús y asistirá a la Misa mayor, en la

qual predicará el R. P. Francisco de P. Cuadras, Superior de la Residencia; por la tarde, a las cinco y media, se practicará un breve ejercicio, y luego saldrá la procesion para acompañar en triunfo a S. D. M. La primera y última visita a Jesús Sacramentado se harán en el templo a la salida y entrada de la procesion; las otras tres en los altares prevenidos en el tránsito.

En las Capuchinas, a las ocho exposición del Santísimo, a las diez Misa mayor con música y sermón por el R. P. Fidel de Acisclo, capuchino; al anochecer conclusión de la novena con sermón por el mencionado orador.

En San Felipe Neri, a las seis y media, misa de Comunión general con plática, y al anochecer se concluirá la novena y después se hará la solemne consagración de los asociados al Deífico Corazón de Jesús con plática.

En San Cayetano, solemne Triduo que la Asociación de los Sagrados Corazones dedica a sus Excelso Titulares: A las nueve Misa mayor solemne con exposición del Santísimo Sacramento, quedando este expuesto todo el día; por la tarde, a las siete y media, se rezará una parte de Rosario y a continuación se dará principio al Triduo con sermón por el R. P. Antonio Tomás de los SS. CC., se practicará el ejercicio en honor de los Santísimos Corazones y se hará la reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime. Para mañana Júbileo de Cuarenta Horas Continúan en San Nicolás en honor del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las seis, a las seis y tres cuartos Oficio matinal, a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco, los actos de coro, el ejercicio del Sagrado Corazón de María, Trisagio y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Jaime, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: Exposición y Oficio matinal a las seis, a las nueve y media Horas y Misa mayor; por la tarde actos de coro, a las siete y media se hará el ejercicio propio del Triduo del Sagrado Corazón y sermón por el R. P. Gregorio de Beire, capuchino y reserva de S. D. M.

Otras funciones En San Cayetano, segundo día de Triduo en honor de los Sagrados Corazones Exposición a las siete y media de la tarde; acto continuo Rosario, sermón, ejercicio y reserva de S. D. M.

En la Merced, por la noche, después del Rosario, comenzará la novena del Santísimo con meditación, exposición menor y cánticos con acompañamiento de órgano.

En la Anunciación (Hospital) al anochecer, después de los actos correspondientes al ejercicio del piadoso Quinceaño, se empezará un solemne Septenario, con exposición del Santísimo Sacramento y sermón por el R. P. Gregorio de Beire, capuchino, practicándose en la misma forma en los días restantes.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora del Socorro, en e Socorro. (Altar Mayor). Santoral Hoy.—El Sagrado Corazón de Jesús, santos Juan y Pablo, hermanos mártires y Antelmo, obispo. Mañana.—Santos Sixto, papa, Ladislao rey y los 7 durmientes. Vigilio.—Ayuno con abstinencia de carne.

Sociedades y Corporaciones Ferro-carriles de Mallorca Servicio extraordinario de trenes para el domingo 28 de Junio, corrida de toros de muerte en Palma. De Manacor a Palma a las 11'25. De Palma a Manacor a las 19'30. De Palma a La Puebla a las 19'45. De Palma a Felanitx a las 20. NOTA.—En dicho día se suprime el tren que tiene su salida de Palma a las 18'15. OTRA.—El tren mixto que tiene su salida de Felanitx a las 12'15, la retrasará hasta las 12'45, pasando a ser de viajeros exclusivamente. Palma 23 Junio 1908.—El Director General, G. Moragues. 2,500 pesetas a ganar! Véase Concurso 4.ª plana. LAS MONJAS Novedades para Señora Véase 4.ª página. VINO ESPUMOSO PARA MESA VENDESE EN TODAS PARTES

TELEGRAMAS

NAUFRAGIO DEL VAPOR "LARACHE"

Náufrago fallecido.—Recogidos en Muros.—Viento huracanado.

Madrid 25 a las 11'20.—Ha fallecido uno de los náufragos de los que habian sido salvados.

En el puerto de Muros fueron recogidos 49 náufragos.

El violento viento Nordeste que está reinando impide que el oleaje del mar acerque los cadáveres a la costa para ser recogidos.

Orden para socorro de los náufragos "Larache".

Madrid 25 a las 11'20.—Telegrafian de la Coruña que el marqués de Comillas ha ordenado a los agentes de la Compañía trasatlántica socorran debidamente a todos los náufragos del vapor Larache recogidos en los puertos de Muros y de Son y que los atiendan debidamente cual lo requiera su estado.

Van llegando detalles aunque incompletos de la catástrofe.

Más personas salvadas del naufragio del "Larache".

Madrid 25 a las 11'20.—Nuevas noticias recibidas de la Coruña dan cuenta de que en el puerto de Muros han llegado más náufragos salvados de la catástrofe del vapor Larache.

Los hasta aquí salvados y reconocidos ascienden a 70.

En el momento del choque del "Larache".

Madrid 25 a las 11'20.—Por las noticias recibidas de la Coruña se cuenta que en el momento de chocar el vapor Larache algunas señoritas de a bordo unas tocaban el piano y otras bailaban, reinando entre el pasaje alegre bullicio.

Al hacerse cargo el pasaje de la catástrofe y reconocer el peligro inminente que corrían se de arrollaron desgarradoras escenas, entre sollozos y gritos lastimeros.

Fallecimiento del capitán del "Larache".

Madrid 25 a las 11'20.—Según noticias que se consideran fidedignas y que se han recibido de Vigo, se confirma el fallecimiento de don Juan Bargaray, capitán del vapor Larache.

Se ignora el modo cómo falleció dicho capitán.

Personal del "Larache" salvado.—Funerales.

Madrid 25 a las 11'20.—Comunican de Vigo que del personal que tripulaba el vapor Larache al ocurrir la catástrofe se han salvado el maquinista Leopoldo Mediavilla, el tercer oficial de a bordo Juan Villalobos y el práctico Manuel Perez.

Hoy se celebran en la ciudad de Muros los funerales en sufragio de las víctimas que perecieron en la catástrofe.

Telegramas del naufragio del "Larache" recibidos en Gobernación.

Madrid 25 a las 14'25.—El ministro de la Gobernación señor Lacierva, leyó a los periodistas que le visitaron los telegramas recibidos relativos al naufragio del vapor Larache.

Indicó además el ministro que han aparecido de nuevo 17 cadáveres de náufragos en el puerto de Son.

POLITICA

Consejo de ministros

Madrid 25 a las 14'25.—Se ha celebrado Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

El Consejo duró tres horas.

Los ministros al salir fueron interrogados por los periodistas acerca de los asuntos tratados en Consejo, mostrándose reservadísimos, limitándose a manifestar que únicamente se ocuparon del despacho de varios expedientes.

El asunto principal del Consejo de ministros.

Madrid 25 a las 14'25.—Se sabe que el asunto principal tratado en el Consejo de ministros de hoy, ha sido la fórmula de las minorías para venir a un arreglo respecto a la aprobación de los artículos 173 y 174 del proyecto de Administración local que tratan de la Hacienda municipal.

También se ocuparon los ministros de la cuestión de Marruecos examinando las declaraciones de los Gobiernos de Francia, Alemania e Inglaterra acerca del reconocimiento de Muley-Hafid como Sultán de Marruecos y de la actitud de las potencias, encaminada actualmente a defender los intereses y las vidas de los europeos sin intervenir en las luchas de los dos sultanes.

Los artículos 173 y 174 tratados en el Consejo de ministros.—Cómo contestarán a la obstrucción.

Madrid 25 a las 14'25.—En el Consejo de ministros celebrado hoy en el domicilio particular del señor Maura se resolvió el asunto relativo a las modificaciones de los artículos 173 y 174 del proyecto de Administración local y dar sobre este asunto un voto de confianza al señor Maura.

En dichos artículos se concede a los ayuntamientos medios verdaderamente autónomos que les permitan restaurar la Hacienda municipal dotándoles de verdadera independencia, que las minorías tratan de restringir.

También se ocuparon los ministros de las amenazas de obstrucción de los republicanos y demócratas.

Según parece se acordó resistir por los medios reglamentarios las violencias de las minorías.

Moret no aprueba la obstrucción parlamentaria.

Madrid 25 a las 17'15.—Según se asegura en los centros políticos, referente a la obstrucción de las minorías parlamentarias al proyecto de Administración local, fijamente, el señor Moret no aprobará en manera alguna aquella obstrucción a dicho proyecto, es decir que no se dejará arrastrar a situaciones extremas por el elemento joven del partido, sino que seguirá discutiendo detenidamente el proyecto de Administración.

La obstrucción al proyecto de Administración local.

Madrid 25 a las 21'15.—Muchos ex-ministros liberales están decididos a unirse con los demócratas y republicanos con objeto de hacer obstrucción al proyecto de ley de Administración local, pidiendo votación nominal para todas las enmiendas que se presenten.

LOS SUCESOS DE PARMA

Nuevos desórdenes en Parma.—Se agrava la situación.—Declaraciones de M. Giolitti.

Madrid 24 a las 22'20.—Telegrafian de Roma que la situación de Parma, creada con motivo de la huelga general, se agrava.

Han vuelto a repetirse los desórdenes en las calles de aquella ciudad.

Los huelguistas han obligado a cerrar los establecimientos, intervinieron la fuerza, que fué apedreada por aquellos y muchos vagabundos que se les unieron, arrojándoles tejas desde los tejados, haciendo fuego la trapa.

Hay varios heridos graves.

M. Giolitti ha hecho en la Cámara una enérgica declaración de que en todo caso el orden será mantenido rigurosamente.

La huelga se propaga a Bolonia y Spezia.—Agitador desaparecido.—Amenazas a los diputados socialistas.

Madrid 24 a las 22'30.—Comunican de Roma que las Cámaras del Trabajo de Bolonia y de Spezia declararon la huelga general como solidaridad con los obreros de Parma, celebrando meetings, sin incidentes.

Los diputados socialistas que fueron a Parma para aconsejar a los huelguistas depusieron su actitud, han sido amenazados por éstos.

Termina el paro en Parma.—Sigue en otros puntos.

Madrid 25 a las 11'20.—Nuevos telegramas de Roma dan cuenta de que los obreros de Parma han acordado terminar la huelga, quedando sin embargo muy excitados los animos.

Sin embargo, el paro general sigue en Bolonia, Liora y otras poblaciones, aunque en éstas no se han registrado desórdenes.

CONGRESO

La política marroquí.—La mina de Arrayanes.—Administración local

Madrid 25 a las 21.—Empieza la sesión del Congreso bajo la presidencia del señor Aparicio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

El ministro de Estado, contestando al discurso del señor Romero Donallo diputado liberal, sobre la política de España en Marruecos, reprodujo las declaraciones que sobre este mismo asunto hizo en el Senado.

Se entra en la orden del día y empieza la discusión del arrendamiento de la Mina de Arrayanes.

Se produjeron ruidosos incidentes

al intervenir el señor Burell al decir que este asunto merecía mayor interés que el proyecto de Administración local llamándole al orden el presidente.

Continuó después el debate de este proyecto llegándose hasta el artículo 187.

SENADO

Un error en la ley de Seguros.—Reforma Hipotecaria

Madrid 25 a las 21.—Abierta la sesión del Senado bajo la presidencia del general Azcárraga, se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se promueve un largo debate acerca del error cometido en la promulgación de la ley de Seguros.

El ministro de Fomento señor Gonzalez Besada explicó el error diciendo que se tomó en la promulgación un ejemplar que no contenía las enmiendas admitidas por el Congreso y dijo que la cuestión suscitada por dicho error la resolviera la Cámara.

Se entra en la orden del día y continúa la reforma de la ley Hipotecaria.

COTIZACIONES

Madrid 24 a las 17'00

Interior contado	83'05
Interior fin de mes	83'17
Amortizable, 5 p8	100'55
Banco de España	459'00
Compañía Tabacalera	403'00
Francos	12'65
Libras	28'30
Exterior (sin cupón)	96'70

NOTICIAS SUELTAS

Criminales detenidos

Madrid 24 a las 23'20.—Comunican de Antequera que han sido detenidos los bandidos apodados el Manquillo y el Tuerto, autores del asesinato de un niño, cometido en Mora.

Los detenidos cuentan horripilantes detalles del crimen.

Ambos tienen un aspecto repulso.

Declaran que el móvil del crimen fué el robo.

Lemoín.—Juegos olímpicos

Madrid 24 a las 23.—Se dice que el titulado fabricante de diamantes M. Lemoín que ha desaparecido de París ha estado algunos días en España. Al menos así lo cree la policía francesa.

Dicen de Londres que el 13 de Julio próximo se celebrará la inauguración de los juegos olímpicos en la Exposición franco-española cuyo acto estará presidido por el Rey Eduardo.

Contrato del trabajo.—De Bilbao

Madrid 24 a las 23'30.—El martes próximo comenzará en el Senado la información pública sobre el proyecto del contrato del trabajo.

Espérase con impaciencia la sesión que ha de celebrarse pasado mañana el Ayuntamiento de Bilbao, en la que los socialistas presentarán la proposición contra el proyecto del terrorismo, que motivó la dimisión del alcalde.

La velocidad de los automóviles

Madrid 25 a las 10.—El señor Gonzalez Besada ha manifestado que el reglamento que tiene en proyecto sobre circulación de automóviles con tendrá severos castigos para los que abusen de la velocidad.

Explosión de un petardo.—Pánico.—Señoras desmayadas y pisoteadas

Madrid 25 a las 11.—Comunican de Roma que en la ciudad de Turin se celebraba la fiesta cívico-religiosa del patrón de dicha ciudad.

Poco antes de salir la procesión de la Catedral estalló un petardo, causando un pánico horroroso.

La confusión que se produjo entre el inmenso gentío que esperaba la salida de la procesión fué indescriptible.

La gente corría despavorida en todas direcciones; muchas señoras cayeron desmayadas siendo otras pisoteadas, sacando contusiones, algunas graves.

Para reconocer como Sultán a Muley Hafid

Madrid 25 a las 11.—Se cree que Francia tomará la iniciativa en lo de proponer a las potencias signatarias de Algeciras sea reconocido Muley Hafid como Sultán de Marruecos.

Será pronto un hecho, pues, el reconocimiento, creyéndose será uno de los medios de lograr pacificar el imperio.

Fallecimiento de Cleveland

Madrid 25 a las 11'20.—Tele-

graffan de New-York que ha fallecido a la edad de 71 años el expresidente de la república de los Estados Unidos Mr. Grover Cleveland.

La prensa de su país publica extensas biografías de Cleveland, exponiendo los grandes méritos que reunía el finado y los principales actos de su gobierno.

Ceremonial del bautizo del infante don Jaime

Madrid 25 a las 14'25.—Entre los asuntos tratados en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del señor Maura, se ocuparon algo los ministros del ceremonial que debe observarse en el acto del bautizo del infante don Jaime.

Viaje del ministro de la Guerra a la Granja.—Sanción de leyes

Madrid 25 a las 14'25.—El ministro de la Guerra, Marqués de Estella, marchará mañana a la Granja con objeto de despachar con S. M. el Rey.

También irá a la Granja la Mesa del Senado con objeto de someter a la sanción del Rey las últimas leyes votadas por las Cortes, entre ellas la relativa a la emisión de amortizable al 4 por 100.

De Persia.—El Shah no quiere derogar la constitución.—Numerosas ejecuciones

Madrid 25 a las 22'50.—Telegrafian de Teheran que numerosos nacionalistas se han refugiado en la legación de Inglaterra ante el bombardeo del Parlamento y de las casas de los revolucionarios.

Estos se reunieron ayer para tratar de la actitud que han de adoptar ante la del Sultán, que se niega a derogar la Constitución.

Se han efectuado muchas ejecuciones de revolucionarios, entre ellos un periodista.

Son también innumerables las detenciones llevadas a cabo.

Las tropas siguen siendo leales al Shah.

Ahora reina alguna calma en la capital.

La proposición sobre el arriendo del monopolio de cerillas.—Visita al señor Maura.

Madrid 25 a las 23'40.—Ha visitado al señor Maura el representante de la compañía que se dirigió al Ministro de Hacienda señor Sanchez Bustillo solicitando que sacase a concurso el arriendo del monopolio de las cerillas prestando dos millones de fianza y ofreciendo aumentar hasta doce millones el canon que percibe actualmente el Estado.

El objeto de dicha visita era pedir al señor Maura que si el Gobierno se decide a hacer dicho concurso lo haga enseguida.

El señor Maura ofreció hablar de ello con el señor Bustillo.

De la Granja.—Firma regia.—La nodriza del Infante

Madrid 25 a las 23'40.—Comunican de la Granja que el Ministro de Marina sometió a S. M. el Rey la firma de varios decretos de su ministerio y del de Gracia y Justicia.

Han llegado al real sitio el Obispo de Sión y la nodriza del nuevo infante.

Esta se llama Maria Sierra, la cual reconocida por el Dr. Gutiérrez ha demostrado tener una salud inmejorable.

El infante ha comenzado hoy mismo a amamantarse.

La fiesta de la Infantería en Toledo

Madrid 25 a las 23'40.—El capitán general de Cataluña señor Linera, que se halla accidentalmente en la Corte, se propone asistir a la fiesta del arma de Infantería que, coincidiendo con la promoción de los nuevos oficiales se celebrará en la Academia de Toledo dentro de breves días.

Procesión de la octava del Corpus en la Granja.

Madrid 25 a las 23'40.—Noticias de la Granja dan cuenta de que se ha celebrado en dicho real sitio la procesión de la octava del Corpus.

La presidió el Rey, vestido en traje de capitán general.

Le acompañaban los señores Ferrándiz, duque de Sotomayor, marqués de Viana, general Echagüe y Obispo de Sion.

El Obispo de Segovia, bajo palio llevaba la custodia, a la que escoltaban alabarderos y soldados del regimiento de Barbastro.

Efectos del temporal en Santander.—Monumento perjudicado

Madrid 25 a las 23'40.—El Go-

bernador de Santander ha telegrafiado al ministro de la Gobernación que a causa de los temporales ha sufrido algunos desperfectos la Colegiata de Santillana.

El señor Lacierva ha enviado también un telegrama al señor Rodriguez Sanpedro suplicándole adopte las necesarias medidas para reparar aquel monumento histórico.

Mencheta.

NOTICIAS DE BARCELONA

Congreso de la Corona de Aragón.—Voto de gracias al señor Alcover

Barcelona 25 a las 19'30.—En la reunión del Congreso de la Corona de Aragón ha terminado en la tarde hoy la discusión de la parte histórica, celebrando la primera sesión de arqueología, la que ha sido ilustrada con proyecciones.

Terminará su tarea esta noche.

Se ha concedido un voto de gracias al señor Alcover por los trabajos que ha presentado al Congreso.

Mañana los congresistas asistirán a la sesión dedicada a conmemorar la fundación del Consejo municipal.

Salida de los excursionistas italianos

Barcelona 25 a las 19'30.—Han marchado a Génova los excursionistas italianos satisfechos de los agasajos que han recibido durante su estancia en esta ciudad.

Al embarcar han vitoreado a Barcelona, siendo objeto de una despedida entusiasta.

Los diputados Rahola y Zulueta asistirán a la Asamblea de la Solidaridad

Barcelona 25 a las 19'30.—Los diputados señores Rahola y Zulueta que se hallan en Hamburgo, han anunciado que asistirán a la Asamblea de la Solidaridad que debe celebrarse el lunes próximo.

Recepción en la Lliga Regionalista

Barcelona 25 a las 19'30.—El lunes próximo se celebrará en la Lliga Regionalista una velada en honor de los diputados y senadores regionalistas que habrán asistido a la Asamblea Catalana.

Hablarán en dicha reunión los señores Cambó, Puig y Cadafalch, Ventosa y Calvell, Bertrán y Musitu y el presidente de la Lliga señor Abadal.

Corresponsal.

MALLORCA FUERA DE MALLORCA

Don Francisco Maura y familia marcharán a Palma.—Arriendo de la venta de cerillas.

Madrid 25 a las 19'45.—El próximo día 30 marchará a Palma la familia de don Francisco Maura.

Informaciones particulares que reputo ciertas me permiten adelantar como muy probable que la Tabacalera tiene el propósito decidido de arrendar al Estado la venta de cerillas.

Llamando a los diputados ausentes

Madrid 25 a las 19'45.—Entre los telegramas que ha dirigido el señor Maura llamando a los diputados de la mayoría ausentes de esta Corte, hay uno dirigido al diputado por Mallorca don José Socías para que asista a las sesiones del Congreso.

Corzuelo

TELEGRAMA OFICIAL

Congreso

Abrese la sesión a las 3'35 bajo la presidencia del señor Aparicio.

El señor Zamora dirige una pregunta sobre las determinaciones adoptadas por el gobernador de Málaga.

El señor Salvatierra interviene.

El ministro de la Gobernación justifica las resoluciones adoptadas.

El señor Montero Villegas refiriéndose al naufragio del Larache pide al gobierno que ocúpese de las señas.

El señor Soane atribúyelo a falta de precaución.

El ministro de Estado contesta a las preguntas que hizo ayer el señor Romero sobre asuntos de Marruecos explicando la conducta del gobierno.

El señor Romero rectifica.

Entrase en la orden del día.

Pónese a discusión un dictamen sobre el proyecto de arriendo por subasta pública de la mina de Arrayanes.

El señor Riu defiende un voto particular y pide retífese el dictamen en vista de que a juicio suyo no da los datos necesarios.

El señor Burell interviene y recoge las manifestaciones del señor Riu.

Protesta de que el gobierno quiera dedicar todo tiempo al proyecto de Administración.

El Presidente le llama a orden.

Promuévese un ligero incidente.

Reanúdase el debate sobre Administración.

Deséchase una enmienda del señor Calzada al artículo 186.

Recházase otra del señor Benítez Lugo pidiendo la supresión del artículo 187.

Acéptase una del señor Zamora.

Recházase otra del Sr. Portela.

Suspéndese el debate y levántase la sesión a las 7'35.

Senado

Abrese la sesión a las 3'35 bajo la presidencia del general Azcárraga.

Jura el cargo el conde de Almodóvar.

El señor Diaz Moreu pregunta si hay noticias nuevas del naufragio del "Larache".

El ministro de Fomento le contesta negativamente.

El Presidente manifiesta que se ha terminado el expediente para averiguar las causas a que obedeció la anomalía en la aprobación del proyecto de ley de inspección a las compañías de seguros y hállase sobre la mesa a disposición de los senadores.

Manifiesta que convocó a la comisión mixta reconociendo todos los textos y que fué votado con expresa fidelidad el acuerdo tomado por la mayoría.

Lo ocurrido dedúcese a que en la votación ordinaria del Senado utilizóse un ejemplar impreso donde no aparecían las correcciones admitidas por la comisión mixta y votadas por el Congreso.

El señor Diaz Moreu insiste en que no reune las condiciones necesarias para sancionarla, siendo nula.

Entiende que el presidente no puede adoptar resolución alguna.

El ministro de Fomento entiende que en el asunto actual no existe ningún problema de derecho constitucional y cree que su legalidad es indiscutible, pues firmola el Rey después de haberla aprobado.

El señor Gullón interviene y también toman parte en el incidente los señores Rodríguez, Tejada Valdósera, Palomo, Escartín y Aramburu los cuales proponen que se declare que lo ocurrido no puede afectar al prestigio del parlamento.

Se mostraron conformes con el Presidente el ministro de Fomento y el señor Lopez Dominguez.

Entrase en la orden del día.

Acéptanse varias proposiciones de cartereras.

Vótense otras en definitiva.

Continúa el debate sobre la reforma de la ley Hipotecaria.

Retírase el artículo 26 para redactarlo nuevamente.

Apruébase hasta el 31 y se levanta la sesión a las 7'30.

ESPECTACULOS

Plaza de Toros

Corrida de toros para el domingo 28 de Junio, a las cuatro y media de la tarde, en la que se picarán, banderilearán y serán muertos a estoque seis toros de la ganadería de los herederos de Don Joaquín Perez de la Concha por los espadas Antonio Boto, Regalera y Manuel Mejías, Bienvenida, con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de sombra, con timbre 4'00 pesetas.—Id. de sol, con id. 2'70 id.

Libros

Función para hoy por los artistas The Adalgés y Ninina y Cinematógrafo.

La Protectora

Función todos los días de Cinematografía con escogido y variado programa.

Círculo de Obreros Católicos

Función todos los días de Cinematografía con escogido programa.

Agua S. Hilario Ríñones, hígado. Estómago. Inf. Hotel Martín, Rest. Martín, Barcelona.

VICHY-SAINT-LOUIS

